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Question 1 (5 points)

Classez par paires ces vecteurs dans les bonnes cases :

v
! Vs V,
V3

_

Vs Vs
e
V7
Vg Vio Vi1 V12
/

Inscrivez les numéros dans les cases : (Chacun des vecteurs
doit étre classé au moins une fois).

Vecteurs Vecteurs opposeés : | Vecteurs Vecteurs
équipollents : perpendiculaires ; |colinéaires :




Question 2 (5 points)

Vérifiez si ces propriétés décrivant les vecteurs

u=(a,b) v =(c,d) k, , =scalaire

sont vraies et énoncez la propriété qui la caractérise.

a) i+(-u)=2a+2b

Propriété :

b) si k,(@,b)=k,(c.d)
et k,xk, #0

Propriété :

c) v=Kk,+k,/j

Propriété :




Question 3 (5 points)

Par la méthode du parallélogramme ou du triangle, déterminez

graphiquement le sens, la direction (I'angle) et la norme des vecteurs
résultants :

il-a  aoE

M -3 a 90° vers le nord

H\rv”:s a 30° N-E

a)u+w b)i—w

a) b)




Question 4 (5 points)

Calculez, a l'aide d’'une méthode algébrique, les composantes de la
résultante r des deux vecteurs suivants :

. 8_y
r=ab+cd
6-/
L]
4_
2_
L | 1 | | IX
4 2 2 4 6 8

Solution :



Question 5 ( 5 points)

Calculez la norme de la résultante HG+\7H de ces deux vecteurs
(méthode algébrique).

=5 N15%

M =12 135°

Solution :



Question 6 (10 points)

Soit
HGH=6 N 15°E

H\?H =6  060°S

Calculez, algébriquement, I'angle entre la résultanter et le vecteurv .

Solution :



Question 7 (5 points)

Trouvez l'angle entre les deux vecteurs U et w résultant de la
combinaison linéaire des vecteurs :

r=(-3,54) vV =(~10;0)

=-25,5V + 407

telque: U
W =-60v-175,2r

Solution :



Question 8 (5 points)

Soit le vecteur w =(12,14), trouvez les coefficients qui permettent
de I'exprimer dans une nouvelle base dont les vecteurs sont :

V=(-1,-3) et §=(4,4)

Solution :



Question 9 (5 points)

Soit deux vecteurs HGH =12
v|=9

Trouvez leur produit scalaire.

Solution :

S 56°E
40° au S-O

10
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Question 10 (10 points)

A l'aide de la loi de Chasles, démontrez que si nous joignons les
points milieux dun parallélogramme nous obtenons un
parallélogramme.

B N C
M P
A @) D

Solution :
BC = définition du parallélogramme
AB = définition du parallélogramme
_=___ = CP = -
_=___ = AO = -
Prouvez que MN = OP

MO = NP

Démonstration

MN=__ +
PO = +
MB = PD car et

= car points milieux



MO=__ +

NP=__ +
_AB _

— 2

NC = AO

donc =

Conclusion

MN = OP

MO = NP

Loi de Chasles

Loi de Chasles

car points milieux

car
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Question 11 (10 points)

Dans la figure ci-contre le point P divise le segment AB en deux
segments, AP et PB, dont les mesures sont dans un rapport :

A

<3
Ul o

_1
2

@) B
A l'aide de la loi de Chasles, prouvez que

PB =20P-20A
Solution :
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Question 12 (10 points)

A “ D

Soit le parallélépipede suivant. Déterminez les relations fausses et
corrigez-les.

a) AD+HD-BC-BF=2GC  b) DH+DA+DB = AF

¢) GH+GD-BA+AF =0 d) AF+ED—EB =2AB +FG

—_— — — —

e) AC +FH+EG-EB —-DE = 3AD +EH

—_— — —  —

fy FE+FH+FG+FB = 2FE+BC
Solution :

Propositions fausses :

Propositions corrigées :



Question 13 (20 points)
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a) On souléve une enclume a l'aide de deux céables. Sil'angle entre
les deux cables est de 30° et que la tension dans chaque cable est
de 20N, quelle est la force résultante appliquée sur I'objet ?

20N . /20N
30

Représentez ces forces par un schéma.

Solution :

Une force est un
vecteur qui tient
compte de la masse
d’'un objet sur Terre et
elle est mesurée en
newtons (N).
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b) Un avion vole a une altitude de 3000 métres et a une vitesse de
350 km/h (v;) direction N 45°0. Un vent de 60 km/h (v,) orienté
S 25°0 souffle dans cette direction.

Tracez un schéma des vecteurs et déterminez la vitesse réelle de
I'avion.

Solution :



